
 
 

 

 

 
Morbio Inferiore, 10.12.2020 

 
 

Interpellanza 
 
 
Spettabile Municipio, 
 
La RSI (“Il Quotidiano” e “Cronache della Svizzera Italiana” di ieri, 9 dicembre 2020) ha reso nota la 
situazione di un Palazzo in Viale Breggia, i cui inquilini sono senza riscaldamento da una settimana 
e non riescono a dialogare con l’amministrazione dello stabile, che finora non ha reagito e non è 
intervenuta. 
 
Dal servizio risulta che alcuni inquilini hanno segnalato il problema all’amministrazione comunale, la 
quale si è limitata a indirizzarli all’Associazione Svizzera Inquilini. Risulta inoltre che situazioni 
problematiche per gli inquilini, legate alle cattive condizioni dello stabile, non siano nuove. 
 
Nell’intervista radiofonica, la signora Sindaca Claudia Canova ha affermato di ritenere “abbastanza 
penoso e sconcertante che ci siano proprietari e amministrazioni di immobili che permettono queste 
problematiche abbastanza serie per gli inquilini”, aggiungendo che il Municipio “valuterà 
prossimamente che cosa fare e se fare qualcosa”. 
 
Ritenuto che è compito del Municipio tutelare la salute e le condizione igieniche della cittadinanza, 
considerato che sette famiglie sono senza riscaldamento da una settimana, con temperature esterne 
di pochi gradi, e che la situazione di incuria in cui giace lo stabile perdura da tempo, riteniamo che 
sia indispensabile un intervento immediato del Comune a sostegno degli inquilini. 
 
Chiediamo: 
 
- Intende il Municipio intervenire con urgenza presso l’amministrazione dello stabile, affinché risolva 
il problema? 
- In caso affermativo, quali misure intende adottare? 
- Intende vigilare affinché i problemi segnalati non abbiano a ripetersi? 
 
Vista l’urgenza della situazione, sollecitiamo una risposta nel corso della seduta del Consiglio 
comunale del prossimo 14 dicembre e auspichiamo che entro questa data l’amministrazione 
comunale e il Municipio si siano già attivati. 
 
 
Con distinti saluti. 
 
 
Dafne Mombelli (Unità Socialista)    Eric Sciolli (Morbio Verde) 
 


